DN ENTIN

Montageanvisning betackningar
VM8220-VM8227

Ett bra val!

Reservation for eventuella konstruktionsdndringar och tekniska Gndringar samt att rdtten till Gndringar utan féregGende meddelande forbehdlls — montageanvisning uppdaterat 2018-02-20

Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227 Y,
montageanvisning ("4 SENTIM
Innehdllsforteckning

Introduktion 3
BIOSKIIVIIING ettt e8RSt 3
AVSEAA ANVANANING oottt sssaess s enssssensssssenesssanees 3
Installation 3
Y TTNNG ettt ettt ettt 88888888t 4
Underhall 4
RIENING 1ottt s sttt R8RSR 5
SKISS ettt ettt ettt 6
DIIMONTETING worvetreeetseeeeseeesseeees et ess st ss st e85 8588585858588 8 585558858 7
H O D ITIONTEIING oottt ets s ees s8££ 8
ANAra till NOMMAIE BPPEN INDY oo oo 8
LG SINAIKOEON ettt ettt stk 9
L CKEES T ettt etttk 9
SYNPUNKEET DA ATFEEM oo 9

2  Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvigen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Montageanvisning for fast och flytande
betiickning i betongkasun

»  Betdckningen ska vara stdngd vid montage.
»  Notera vikten pd betdckningen.
»  M@tt som bor beaktas dr H-méttet for gdngjdrnshuset.

Efter fardigt montage kan betdckningen dppnas. For att Oppna respektive stanga betdckningen anvands en fast
eller ledad nyckel storlek 27. L&sbultarna dr monterade med fjdderanspdnning. 5-8 varv krévs for att dppna
alternativt stdnga betdckningen. Notera att bultarna INTE ska/gér att skruva ur utan de ska sitta kvar i gdngan. Nar
ocket dr Oppet aktiveras en rod sdkerhetsspdrr for att undvika ofrivillig stangning.

For att stdnga locket krdvs att Idsspdrren avaktiveras/lyfts (gdller enbart gjutna betéckningar). Innan locket
stdngs bor packning och mekaniska anldggningsytor rengoras. Vid stdngning rekommenderas att framre delen av
locket trycks ner for att stkerstdlla att betdckningen blir korrekt I&st. Detsamma gdller vid 6ppning for att sldppa
pd anspdnningen pé lasklacken. Virekommenderar att betdckningen spénns med 40N for att vara helt sdker pé
korrekt stdngning. Anvénd inte Overvdld vid dragning av bultar, se dock till att locket dr ordentligt sténgt.

@ Vid brunnsoversyn bor alla rérliga delar smorjas. Eventuella skador pé galvanisering behandlas med zinkspray
eller liknande.

Sdkerhetssparr

3 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




4

Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Att tiinka pa vid montage av gjuten segjiirnshetiickning
VM8220-VM8221

» Montera med “lockstdngning” i fdrdriktning
»  Sdkerstdll IGsning

»  Vikt (se tabell nedan)

»  Matt géngjdrnshus

»  L&sspdrr

»  Rengoring

Storlek Typ Vikt (kg)
2600 Flytande/teleskopisk 132
2800 Flytande/teleskopisk 166
7600 Fast 142
2800 Fast 184

Montageanvisning for svetsad betiickning VM8226-VM8227 i
betongkasun

Betdickningen ska vara I@st och fastspdnd under montaget. | betongbrunnen dr det ingjutet tvd stycken M16 géngor
for faste till lyftoglor. Betongkasunen ska undergjutas pd bésta mojliga sdtt, Se Principskiss fér svetsad betdckning
VM8226-VM8E227 i betongkasun sidan 6.

@} Ventim tillverkar betongkasuner specialanpassade for vara fyrkantiga galvaniserade betéckningar.

Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227 (,2,’ N ENTINS

montageanvisning

Principskisser

Principskiss for betiickning VM8220-VM8221 med PE-foderror
alternativt betongror/kona

Fast betéckning Fast betdckning

Asfaltbelaggnin

Skmp[ingﬁ;g\; ] B
packning oy~ s
Betongkona - oy i

==

packning
Betongrin

AG/grus/sand

Asfaltbeldggnin
Skrapring?ggaikngl'ﬁ
Betongkon_ _":“

w

Flytande betackning Flytande betackning

Principskiss for kammartak

Betiickning

"7 AG/grus/sand

Drénering

/ / /—-E Ingjuten PE-foderrdr i / /
Sica svdllband Kammartak
SN S/

5 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Principskiss for svetsad betiickning VM8226-VM8227 i
betongkasun

[— —

Betéckning

Undergjutes vid behov

Undergjutes vid behov
-

Betongkasun Betongkasun

Undergjutes Undergjutes

Skumisolering

6 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




7

Betiickningar VM8220-VM8227 (/2,’ N ENTINS

montageanvisning

Byte av fjiiderpaket pa segjiirnshetiickning
VM8220-VM8221

Verktyg

Hylsnyckel 27 mm

Skiftnyckel 13 mm —a

_..
- gt

J — Insexnyckel 5 mm

i..- Distansbit ca 25 mm bred
M\

Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se



Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Steg 1: Demontera siikerhetshleck och siikerhetslas

8  Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

¥
montageanvisning ("4 VW ENTIN

Steg 2: Placera en distanshit mellan géngjidrnsarmen och
fjiderpaketet

@ Fidderpaketet lossas genom att locket pd betdckningen “tippas” bakdt i Oppen position. laktta stor
forsiktighet!

@ Hdnder och fingrar ska vara skyddade/pé avstdand!

9  Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Steg 3: Montage av nytt fjiderpaket

Skjut fidderpaketet pé plats. Anvand en kofot mellan fidderpaketet och gdngjdrnsarmen ndr fiiderpaketet pressas
pd plats.

@g Var noga med att nedre delen pé fidderpaketet sdtts i spéret pd sjdlva betdckningen!

10 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Steg 4: Siikerhetsbleck och siikerhetslas Gtermonteras

Byte av fjdderpaketet dr klart och betdckningen dr klar att anvéndas.

11 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227 (/2,’ N ENTINS

montageanvisning

Byte av lasningsset pa segjirnshetickning
VM8220-VM8221

Verktyg

Hylsnyckel 27 mm

Skiftnyckel 13 mm

!
O

Insexnyckel 5 mm

Skyddshylsa
b

———

=
Sto ppklack-—.

Lasklack/lashult

M8 bult Lasklack med fijader M8 bult

12 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

¥
montageanvisning ("4 VW ENTIN

Steg 1: Skyddshylsa montaras och M16-hult och lasklack med
fjiader skruvas ihop

@g Komponenterna mdste smorjas ordentligt med fett fore montering.

@g Det dr viktigt att M16-bult och I&sklack med ficider spénns ihop. Minst 8 varv pd @600 och minst 12 varv pd
74800. Detta for att sdkerstdlla att det finns ett tillrdckligt “spelrum” fér M8-bulten ndr den monteras.

13 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




14

Betiickningar VM8220-VM8227 (’zf’ N ENTINS

montageanvisning

Steg 2: M8-hult skruvas in i botten pa lasklacken tills det tar
stopp (12 mm)

@g Hdall emot med hylsnyckeln, 27 mm, p@ M16-bulten vid inskruvning av M8-bulten sé att Idsklacken inte lossnar!

Kontrollera att det dr ett “spelrum” mellan Iésklackens botten och M8-bulten samt att M8-bulten dr tillrdckligt
dragen.

“Spelrum”

Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Steg 3: M16-hulten lossas i lasklacken

M16-bulten lossas i lésklacken sé att den ndstan dr i kontakt med M8-bulten. Betdckningen &r nu klar att I&sas.

Byte av l@sningsset dr klart och betdckningen klar att anvdndas.

15 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvigen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227 (/2,’ N ENTINS

montageanvisning

Byte av lasningsset pa svetsad betiickning
VM8226-VM8227

Verktyg

Skiftnyekel 13 mm
ny __—'—ﬁq___‘___— S

- et

Insexnyckel 5 mm
g N .'._._._.___,_...--"'“ y

L —=
Stoppklack l

Lasklack/lashult

M8 bult Lasklack med fijader M8 bult

16 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




17

Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Steg 1: M16-hult och lasklack med fjiider skruvas ihop

@ Det dr viktigt att M16-bult och I@sklack med fjdder spdnns ihop minst 12 varv. Detta for att sdkerstdlla att det
finns ett tillrdckligt “spelrum” for M8-bulten ndr den monteras.

Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Steg 2: M8-hult skruvas in i botten pa lasklacken tills det tar
stopp (12 mm)

@g Hdall emot med hylsnyckeln, 27 mm, p@ M16-bulten vid inskruvning av M8-bulten sé att Idsklacken inte lossnar!

Kontrollera att det dr ett “spelrum” mellan Idsklackens botten och M8-bulten samt att M8-bulten dr tillrdckligt
dragen.

“Spelrum”

18 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




Betiickningar VM8220-VM8227

DN ENTIN

montageanvisning

Steg 3: M16-hult lossas

M16-bulten lossas i lésklacken sé att den ndstan dr i kontakt med M8-bulten. Betdckningen &r nu klar att I&sas.

Byte av I&sningsset dr klart och betdckningen klar att anvdndas.

19 Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen19 | 39127 Kalmar | 0480-42 9100 | info@ventim.se




DN ENTIN

Ventim Ventil & Instrument AB | Flygplatsvdgen 19 | Box 726 | 39127 Kalmar | Tel 0480-42 9100 | info@ventim.se | www.ventim.se



